

## кому служишь

5

# Мечты студентов сбудутся!



Абитуриентов, мечтающих получить престижное высшее образование в РГУ нефти и газа имени И. М. Губкина, привлекает удачная карьера в нефтегазовом бизнесе. И в этом вузе сделано все, чтобы ожидания студентов оправдались. Единый образовательный процесс начинается с пробуждения у школьников интереса к учебе по инженерным специальностям, проходит через обучение студентов и завершается гарантированным трудоустройством выпускников. Недаром в 2013 г. университет вошел в тройку вузов - лидеров по востребованности молодых специалистов.

Сегодня мы беседуем с ректором РГУ нефти и газа имени И. М. Губкина, д. э. н., профессором Виктором Георгиевичем Мартыновым.

В университете реализуется широкий спектр междисциплинарных и инновационных образовательных проектов. Мы постоянно совершенствуем технологию обучения и воспитания молодежи в соответствии с требованиями работодателей. Наши студенты получают практические навыки работы на полномасштабных зарубежных тренажерах с использованием отраслевых программных продуктов, осваивают современное оборудование, приобретенное университетом в рамках программы «Национальный исследовательский университет».

Значение Губкинского университета в развитии российских регионов трудно переоценить - сегодня у нас учатся студенты из всех субъектов РФ, а также более чем из 60 стран мира. Наш вуз успешно объединяет молодежные землячества с многообразием традиций, что ярко демонстрирует ежегодно проводимый в университете «Фестиваль дружбы». Нефтегазовая промышленность нуждается в разносторонних и талантливых специалистах, которые станут лидерами в освоении перспективных запасов нефти и газа в Восточной Сибири и Арктике.

В соответствии с законом «Об образовании в Российской Федерации» и поручением Президента РФ В. В. Путина о расширении практики студенческого самоуправления в вузах в Губкинском университете создан Объединенный совет обучающихся, в который вошли представители всех студенческих организаций.

Мы успешно претворяем в жизнь государственные образовательные программы и выполняем проекты по поручению Правительства Москвы. В рамках одного из них школьники приобщаются к университетской научной среде еще до поступления в вуз и изучают природные явления на лекциях и практических занятиях. Цель этой программы - привлечение внимания школьников к проблемам окружающей среды на территории Москвы.

Еще одна программа, «Университетские субботы», направлена на усиление мотивации молодежи при выборе профессий, связанных с наукоемкими тех-

нологиями, а также популяризацию технического образования среди школьников. Каждый учащийся может бесплатно посещать лекции и интерактивные занятия, которые проводят лучшие преподаватели нашего вуза.

Третья, спортивно-патриотическая программа по работе со школьниками направлена на воспитание уважения к истории, традициям и культуре народов России. Педагоги университета организуют олимпиады по многим предметам, победители которых получают преимущества при поступлении в наш вуз. Кроме того, мы регулярно проводим дни открытых дверей в университете.

Традицией стали также дни нефтегазовых компаний, например в конце ноября всегда проходят Дни ОАО «Газпром» и ОАО «НК «Роснефть». А каждую осень в Губкинском университете проводится крупная ярмарка вакансий, на которой студенты могут рассмотреть перспективные предложения российских и зарубежных работодателей.

Наш университет сотрудничает с крупнейшими нефтегазовыми университетами мира, благодаря чему студенты имеют возможность целый год учиться в зарубежном вузе. Сегодня международные магистерские программы в Губкинском университете активно развиваются, и после их завершения наши выпускники получают два диплома - российский и зарубежный. Так, мы сотрудничаем с Французским институтом нефти, Ставангерским университетом (Норвегия), Техасским университетом A&M (США), Университетом Калгари (Канада), Фрайбергской горной академией (Германия) и др.

Многие выпускники «керосинки» сделали успешную карьеру в крупнейших российских и зарубежных нефтегазовых компаниях и занимают руководящие посты в ОАО «Газпром», ОАО «НК «Роснефть», компаниях Halliburton, Schlumberger и др. Сегодня Министерство природных ресурсов и экологии РФ возглавляет выпускник Губкинского университета 1992 г. Сергей Донской, а выпускник 1983 г. Наиль Маганов недавно стал руководителем одной из ведущих нефтяных компаний России ОАО «Татнефть» имени В. Д. Шашина. Легендарный нефтяник Валентин Шашин в свое время также закончил наш университет и был успешным государственным деятелем - министром нефтяной промыш-



ленности СССР в период 1965 - 1977 гг., когда добыча нефти была удвоена и мировое сообщество признало энергетическую мощь нашей Родины.

Известные и успешные выпускники - гордость любого университета. РГУ нефти и газа имени И. М. Губкина вошел в десятку символического рейтинга российских вузов, выпустивших за свою историю наибольшее количество миллиардеров. Например, среди наших звезд-выпускников в рейтинге Forbes-2013 был отмечен генеральный директор «Яндекса» Аркадий Волож.

Сегодня в университете в рамках нового проекта «Звездный старт» возрождаются традиции по награждению лучших студентов почетными знаками. В 2013 г. более 200 отличников и активистов получили новые награды «Звезда Губкинского университета». И на съезде 1000 лучших студентов университета мы приготовили сюрприз для всех учащихся, сотрудников и выпускников, которые с полной отдачей сил и энтузиазмом выполняют свою нелегкую работу в разных компаниях практически на всех континентах Земли. Мы зарегистрировали права университета на одну из галактик, дав ей имя «Губкинский университет», и решили, что самая первая звезда в ней должна носить имя основателя университета Ивана Михайловича Губкина.

Обучение в Губкинском университете - это «звездный старт» для всех талантливых, амбициозных и трудолюбивых студентов, и у каждого из них есть шанс, что его именем назовут звезду. Впереди наших звезд ожидает яркая карьера. И тогда мечты студентов сбудутся!

Записал  
Николай ЧЕРНЕГОВ.